

Этого забыть нельзя

Анатолий Исаков

Готовя агрессию против Советского Союза, фашистская Германия, оккупировав страны Западной Европы, создала необходимые политические, экономические и военные предпосылки для вторжения на территорию нашей страны.

Важным звеном в подготовке гитлеровцами «похода на Восток» явилась разработка фашистским руководством ряда важных документов по обеспечению оккупационного режима. Одной из таких директив явился совершенно секретный документ «О деятельности полиции безопасности и СД на оккупированной территории» от 2 июля 1941 г., подлинник которого был захвачен белорусскими чекистами при освобождении Минска от фашистских захватчиков 3 июля 1944 г.

Документ был разработан Рейнхардом Гейдрихом, одним из видных нацистов фашистской Германии, шефом политической полиции.

Этот документ, разработанный в соответствии с планом нападения на Советский Союз, известный как «План Барбаросса», представляет собой директиву подразделениям полиции безопасности и СД Германии.

Руководство к действию

Если говорить кратко, то упомянутая директива является развитием человеконенавистнических идей Гитлера из его книги «Майн кампф» о беспощадном истреблении советских людей на оккупированной территории.

Она начинается с обращения Гейдриха ко всем региональным начальникам, а также айнзацгруппам и командам политической полиции и СД, развернутым на основных стратегических направлениях, внимательно изучить ее

ИСАКОВ Анатолий Исаакович – профессор юридического вуза. Тел. (495) 931-23-63.

Ключевые слова: расовое превосходство, оккупационный режим, полиция безопасности, специальные списки, экзекуция.

и руководствоваться ею в повседневной деятельности.

Далее в директиве излагаются ближайшая цель акции – карательно-политическое умиротворение граждан на территориях, подлежащих оккупации, и конечная цель – экономическое умиротворение. При этом подчеркивается, что «все мероприятия для достижения указанных целей, должны проводиться с беспощадной строгостью», учитывая, что большевистская система существовала десятилетиями.

Для согласованных действий вермахта, айнзацгрупп, команд полиции безопасности и СД необходимо строго придерживаться приказа ОКВ (верховного командования вермахта) от 23 марта 1941 г. (речь в нем шла о соблюдении весьма жесткого режима военного положения на оккупированной территории. – Авт.).

Особое внимание полиции безопасности и СД в директиве обращалось на безотлагательный розыск лиц на основании специальных списков «Ост», изданных Главным управлением имперской безопасности, которое включали, как указывалось в документе, «всех опасных лиц в Советском Союзе, которых необходимо подвергать экзекуции». В частности, экзекуции должны были быть подвергнуты:

- все функционеры Коминтерна;
- деятели коммунистической партии (до районного звена);
- народные комиссары;
- евреи, состоящие в коммунистической партии и на государственных должностях;
- радикальные элементы (саботажники, подстрекатели, заговорщики и т.д.).

В то же время подчеркивалось, что часть перечисленных лиц может быть временно использована германским командованием «для получения политических и экономических сведений, ко-

торые представляют особую важность для дальнейших карательных операций».

Верхом цинизма можно считать следующее положение директивы: «Не следует чинить препятствий попыткам саморасправы граждан оккупированных территорий над коммунистами и евреями. Такие попытки надо поощрять, но делать это надо исключительно аккуратно». Нетрудно разглядеть за этой формулировкой прямое провоцирование мирного населения на погромы и расправы над неугодными оккупационному режиму гражданами.

Издевательски звучит положение директивы по отношению к судьбам медицинских работников на занятых территориях: «Особенно тщательно айнзацгруппам нужно подходить к казни врачей и другого медицинского персонала, так как в случае массового их расстрела и возникновения эпидемии образуется невосполнимый вакуум».

Не забывали оккупанты и насаждение массовой агентуры из числа советских граждан на оккупированной территории. Здесь они преследовали две цели. С одной стороны, обеспечить постоянное получение интересующей их информации, а с другой – создать определенную опору среди местного населения оккупационному режиму. «Немедленно после вторжения, – указывается в директиве, – создать, а затем и расширить агентурную сеть с тем, чтобы ни одно подпольное формирование не осталось не разоблаченным». При этом предлагалось особое внимание уделять выявлению членов патриотических организаций, складов оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и материальных средств как предпосылки создания подпольных и партизанских формирований.

В директиве определялся порядок конфискации всех политически ценных документов (материалов Коминтерна,

компартии, профсоюзов, еврейских организаций) и направление их в конкретные адреса (Тильзит, Алленштейн, Плоцк, Варшаву, Радом и Люблин).

Особо в директиве был оговорен порядок взаимодействия полиции порядка (орднунгполицай) и айнзацгрупп, а также команд полиции безопасности и СД со ссылкой на приказ рейхсфюрера и начальника немецкой полиции от 30 января 1940 г. № IV.658/IV.151, который определял порядок сотрудничества указанных органов на оккупированной территории.

В частности, в директиве было определено, что основной задачей полиции безопасности на оккупированной территории является «борьба со всеми враждебными рейху элементами, указанными в плане «Ост». Для ее реализации предписывалось использовать полицию порядка, которая должна выделять необходимые силы и средства в распоряжение начальников айнзацгрупп и команд и нести за это полную ответственность. При этом в директиве сделана оговорка о том, что выделение сил и средств полицией порядка в распоряжение айнзацгрупп и команд может быть осуществлено, «если представление требуемых сил и средств не вызовет угрозы общественному порядку».

В директиве уточнен и порядок действий полиции порядка. В ней указывалось, что полиция порядка проводит аресты, обыски, конфискации и т.д. только по просьбе полиции безопасности, кроме случаев явной угрозы, когда они не были переданы начальником полиции порядка для самостоятельных действий в рамках первой акции умиротворения. После проведения этой акции лица, арестованные полицией порядка, обязательно должны передаваться полиции безопасности.

Стремясь как-то привлечь на свою сторону часть населения, прежде всего

религиозно настроенных граждан, директива предписывала полиции порядка и полиции безопасности «не предпринимать каких-либо усилий против стремления служителей церкви взять под свое влияние массы». Более того, она рекомендует полиции всемерно укреплять влияние религиозных служителей на население в выгодном для них направлении, а также поощрять образование и деятельность религиозных сект.

Не обойден в директиве и национальный вопрос.

Правда, он сводится в ней к внешне безобидному «языковому урегулированию», за которым кроется глубокий смысл – разделяй и властвуй. «С красными войсками, – указывается в директиве, – разговаривать только на русском языке, с гражданским населением, наоборот, на их собственном языке». Заканчивается этот раздел весьма оригинальным выводом: Россия – это не государство, а территория поселения русских.

Еще одно положение директивы заслуживает внимания. Это ее идеологических аспект. «Мы (то есть немцы. – Авт.) не оханываем все существующее в Советском Союзе, но говорим, что социализм в этой стране должен быть уничтожен. Мы утверждаем, что в России должен быть создан «настоящий социализм», то есть такой общественный строй, где якобы будет гарантирована социальная справедливость для всех трудящихся. Подобное утверждение с полным основанием может быть отнесено к уловкам гебельсовской пропаганды, так как во всех других документах гитлеровского рейха утверждалось обратное – полное уничтожение существующего в Советском Союзе общественно-государственного строя – социализма.

Таковы ключевые моменты этого опуска руководства гитлеровской Гер-

мании, воплощение которого в жизнь стоило миллионов человеческих жизней, тысяч разрушенных городов и сел, сотен предприятий и объектов транспорта.

Сам автор этой директивы нацистов – шеф политической полиции и СД фашистской Германии Рейнгарт Гейдрих, будучи имперским наместником Чехии и Моравии, прославился зверским истреблением славянского населения и в начале июня 1942 г. был убит чешскими патриотами. В отместку за него фашисты стерли с лица земли шахтерский поселок Лидице.

Нельзя простить гитлеровцам их злодеяния на нашей земле.

Фашисты в период Великой Отечественной войны истребили около 17 млн. мирных жителей СССР.

В одном только блокадном Ленинграде под бомбёжками, артобстрелом, от голода и холода мы потеряли более миллиона советских людей, а участь чешской Лидицы разделили русская деревня Марфино, белорусская деревня Хатынь, украинское село Гута Пеняцка и много других населенных пунктов.

У гитлеровцев существовал специальный план «Зет», предусматривавший уничтожение значительной части населения г. Москвы в случае ее падения, захват материальных и культурных ценностей, разрушение многих предприятий, памятников, спортивных сооружений.

Иначе, как непрекрытым варварством не назовешь, например, создание

фашистами целой системы концлагерей на территории Советского Союза и других стран Европы, в которых из 18 млн. заключенных было истреблено около 11 млн. чел., из них 3 млн. советских людей. Только печально известный холокост унес жизни 6 млн. евреев.

Более миллиона советских людей было вывезено в качестве рабов в фашистскую Германию, а несколько миллионов человек были лишены мирного кровя и изгнаны из своих жилищ.

Кроме того, план «Ост» предусматривал оставление на территории России до Урала только 15 млн. мирных жителей для обслуживания 30 млн. немецких колонистов, а за Уралом предполагалось создать псевдорусское государственное образование с населением более 60 млн. чел. Всего по плану «Ост» подлежало уничтожению 120 млн. чел. (из 195 млн. жителей СССР).

Гитлеровская теория «выжженной земли» стала руководящим правилом деятельности фашистских оккупантов на оккупированной территории.

На их счету 1710 полностью или частично разрушенных городов и поселков, более 70 тыс. сожженных сел и деревень, свыше 6 млн. уничтоженных зданий, около 32 тыс. разрушенных крупных и средних промышленных предприятий.

Гитлеровцами были уничтожены сотни памятников культуры, школ, техникумов, вузов, церквей.

За каждым объектом фашистского варварства – сотни тысяч погибших советских людей.

Нашлись последователи

Гитлеровская теория о расовом превосходстве сразу же после окончания Второй мировой войны была подхвачена в США, куда по заявлению бывшего сотрудника министерства юстиции США Дж.Лофтуса, было вывезено более 300 немецких специалис-

тов по карательным операциям фашистской Германии на оккупированной территории Советского Союза. Не без их помощи там появился ряд статей и книг, в которых американские ученые и публицисты всемерно восхваляли величие Америки и всячески унижали

национальное достоинство других народов.

Например, Ч.Вольф в своей работе «Политика США и третий мир» доказывал, что историческое призвание Соединенных Штатов состоит в утверждении мирового господства за счет эксплуатации и истребления остального населения «Мы обойдемся минимумом рабов», – утверждал он.

Еще дальше пошли Дж.Пастей и В.Хартнес, которые в своей книге «Повстанческая война» проповедовали истребление восставших народов путем широкого применения отрядов «охотников-убийц».

Свои методы насилия над населением некоторых стран предлагали в своих трудах Е.Амбрустэр, Р.Гастил, Н.Канн, Е.Стильмен, Ф.Хъят, Р.Хильсмен и другие авторы.

Вскоре на основе изысканий американских теоретиков в Соединенных Штатах и ряде европейских государств появились специальные уставы и наставления по борьбе с повстанцами, партизанами, саботажниками, массовыми беспорядками, подавлению бунтов и разгона демонстраций.

Полевые уставы и наставления вооруженных сил стали включать специальные разделы по удержанию в повиновении мирного населения на оккупированной территории.

К примеру, в наставлении армии США «Контрпартизанская борьба» прямо указывалось, что «гражданское население», сочувствующее партизанам, должно быть нейтрализовано, вплоть до применения решительных мер», а в случае прямого действия им – подвержено экзекуции.

Многие иностранные политики ратовали, что в случае возникновения чрезвычайных ситуаций необходимо применять против неугодного населения других стран бактериологическое оружие. Оно адресовалось (не однажды) мирным жителям Вьетнама, Кубы, КНДР, хотя хорошо известно, что применение бактериологического оружия категорически осуждено международ-

ной Конвенцией по запрещению бактериологического оружия 1971 г.

Стратегические планы США и их союзников стали предусматривать массовое истребление народов противоборствующих стран.

Например, американских план «Флитвуд» (сентябрь 1948 г.) предусматривал нанесение по СССР на первом этапе агрессии 133 атомных ударов, в результате которых предполагалось уничтожить около 7 млн. советских граждан, а план «Дропшот» (июнь 1957 г.) уже предполагал нанесение по Советскому Союзу более 300 ядерных ударов, истребление около 20 млн. чел. и разделение СССР на четыре оккупационные зоны.

И если на практике дело не дошло до ядерной войны, то в локальных войнах и конфликтах после Второй мировой войны западные страны, прежде всего США, не гнушались варварским отношением к местному населению.

Достаточно вспомнить трагедию вьетнамской деревни Сонгми, которую дотла сожгли американские оккупанты, уничтожив при этом все ее население – старики, женщин, детей.

Такая же участь постигла многие северокорейские, иракские и афганские города, деревни и кишлаки.

Только в Ираке за годы американской оккупации по неполным данным погибло более 200 тыс. мирных жителей.

Понес большие потери в результате оккупации и афганский народ.

Но не только силой оружия страны-агрессоры истребляют мирное население. Они применяют по отношению к нему и другие варварские средства и методы. К чему, как ни к вымиранию подвергается народ Кубы, находящийся в экономической блокаде уже несколько десятилетий. Испытывает на себе подобное и население КНДР.

А чего стоит скрытое политическое, экономическое и морально-психологическое воздействие западных дер-

жав на российский народ, который теряет ежегодно из-за этого около 1 млн. чел. Давняя мечта США и их союзников довести население России до 50 млн. чел., чтобы наша страна уже

никогда не могла возродить свое былое политическое, экономическое и военное могущество, а служила лишь сырьевым придатком иностранных государств.

Таким образом, зарожденная в фашистской Германии накануне Второй мировой войны человеконенавистническая теория расового превосходства и массового истребления и морального унижения других народов, рухнула вместе с обломками третьего рейха.

Однако она была подхвачена нашими бывшими союзниками по антигитлеровской коалиции и стала их обновленным идеяным оружием на пути к утверждению мирового господства за счет Советского Союза, России и других свободолюбивых народов.

Все это лишний раз подтверждает, что наш народ, одержав Победу в Великой Отечественной войне, должен извлечь из этого необходимые уроки и всемерно укреплять национальную независимость и безопасность российского государства.

**Подписка на 2010 г.
на журнал “Обозреватель – Observer”
в каталоге «Газеты и журналы»
агентства «РОСПЕЧАТЬ»:
47653 – на 6 месяцев**